

Εβδομήντα βουλευτές ζητούν ακρόαση από τον Πρωθυπουργό

Στο σημειωματάριο της κυρίας Μαρίας Πλευράκη, ιδιαίτερας γραμματέως του κ. Κ. Σημίτη, υπάρχουν περισσότερα από 70 αιτήματα βουλευτών για κατ'ιδίαν συναντήσεις με τον Πρωθυπουργό. Αν ληφθεί υπόψη ότι από τα 43 μέλη της κυβερνήσεως τα έξι δεν είναι βουλευτές και ότι από τους 158 βουλευτές που εξέλεξε το ΠαΣοΚ τον Απρίλιο ένας διεγράφη και άλλοι δέκα έχασαν τις θέσεις τους με ενστάσεις «συντρόφων» τους, είναι εύλογες οι ανησυχίες στο κυβερνών κόμμα. Κυρίως από την πλευρά υπουργών που σχεδιάζουν να φέρουν κρίσιμα νομοσχέδια σε τομείς όπως είναι οι εργασιακές σχέσεις, το Ασφαλιστικό, η Υγεία και οι ιδιωτικοποιήσεις. Για να αντιμετωπίσει το πρόβλημα, προτού διογκωθεί, ο Πρωθυπουργός σχεδιάζει επιθετικές κινήσεις στην κυβέρνηση, στην ΚΟ και στην εκλογική βάση του ΠαΣοΚ, ώστε να ενισχύσει την προσωπική παρουσία του με διακριτούς στόχους: να αποκτήσουν ενιαίο λόγο οι υπουργοί, συνοχή οι βουλευτές και αυτοπεποίθηση οι ψηφοφόροι.

Το επικοινωνιακό επιτελείο του Μεγάρου Μαξίμου εξακολουθεί να πιστεύει ότι το πιο ισχυρό «χαρτί» του ΠαΣοΚ είναι ο ίδιος ο κ. Σημίτης. Και σε αυτό το «χαρτί»... ποντάρουν όλα τα λεφτά για να βγουν από την κρίση που τους ταλάνισε τον τελευταίο καιρό. Την πρώτη εβδομάδα του Νοεμβρίου ο Πρωθυπουργός θα εξορμήσει, ύστερα από πολύ καιρό, στην περιφέρεια, επισκεπτόμενος τον Νομό Ιωαννίνων.

Εκ παραλλήλου ο κ. Σημίτης στρέφεται προς το «κοινοβουλευτικό ΠαΣοΚ». Την Παρασκευή ξεκίνησε έναν κύκλο

συναντήσεων με ομάδες βουλευτών, καθώς ανταλαμβάνεται ότι η προφανής ανυπαρξία του κομματικού μηχανισμού διευκολύνει τις ομαδοποιήσεις και εκτρέφει μια νέα γενιά εσωκομματικής αντιπολίτευσης. Κανένας δεν μπορεί να προδικάσει την ψήφο των κκ. Στ. Παπαθεμελή, Αλ. Χρυσανθακόπουλου, Δημ. Πιπεργιά, Ηλ. Παπαληοῦ, Αλ. Κρητικού και της κυρίας Νόρας Κατσέλη αλλά και των κκ. Ι. Χαραλαμπόπουλου, Γ. Αρσένη, Χ. Καστανίδη και Θ. Κατσανέβα. Άλλοι τόσοι φέρονται ως «δυσαρεστημένοι» και είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι βουλευτές που υπήρξαν στο παρελθόν θερμοί υποστηρικτές του Πρωθυπουργού τώρα τηρούν αποστάσεις.

Με δυσφορία επίσης συμπεριφέρονται και οι βουλευτές που εισήλθαν στη Βουλή κατόπιν ενστάσεων και ενίοτε αντιμετωπίζονται από συναδέλφους τους σαν «παρείσακτοι». Δίπλα σε αυτούς αναδεικνύεται ένας όμιλος βουλευτών που είναι γνωστοί ως «υπουργήσιμοι», καθώς επιδιώκουν την «αξιοποίηση» τους στον προσεχή ανασχηματισμό και ουδείς μπορεί να προβλέψει τις συμπεριφορές τους, αν δεν την εξασφαλίσουν.

Ο κ. Σημίτης θα επιχειρήσει να διασκεδάσει τις δυσάρεστες εντυπώσεις που κυοφορούνται στην ΚΟ με «αντίδοτο» ένα σχέδιο «αναβάθμισης του ρόλου του βουλευτή». Επ' αυτού έχει αποστείλει επιστολή στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη με συγκεκριμένες προτάσεις. Τις προσεχείς ημέρες θα αποδείξει οι τους υπουργούς

«να ανοίξουν τα γραφεία τους», ενώ στη Βουλή οι κκ. Μ. Παπαϊωάννου και Σ. Κοσμίδης θα αναλάβουν να συντονίσουν την ΚΟ και να τη συνδέσουν με τα υπουργεία και το νομοθετικό έργο μέσω των Κοινοβουλευτικών Τομέων Εργασίας.

Στο Μέγαρο Μαξίμου ανταλαμβάνεται ότι όποιες αποφάσεις ληφθούν στα κομματικά και κυβερνητικά όργανα είναι άνευ αντικρίσματος, αν δεν έχουν την υποστήριξη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

Την ίδια στιγμή ο Πρωθυπουργός αναζητεί μια «νέα αρχιτεκτονική» στο

εσωτερικό της κυβερνητικής παράταξης και άρχισε να καλεί στο γραφείο του κορυφαίους υπουργούς, με

πρώτο τον κ. Α. Τσοχατζόπουλο για «συζήτηση εφ' όλης της ύλης», ενώ θα ακολουθήσουν ο κ. Κ. Λαλιώτης και η κυρία Βάσω Παπανδρέου. Συνεργάτες του ομολογούν ότι ήταν αρκετές ορισμένες εμφανίσεις ατών των στελεχών για να αλλάξει το κλίμα στο εσωτερικό του κόμματος. Είναι προφανές ότι η αντεπίθεση του ΠαΣοΚ θα στηριχθεί στην «παλιά φρουρά» και σε στελέχη όπως οι κκ. Αλ. Παπαδόπουλος, Κ. Γείτονας με τη συνδρομή νεότερων όπως οι κκ. Ευ. Βενιζέλος, Μ. Χρυσοχοϊδής, Χρ. Πρωτόπαπας, Ν. Σηφουνάκης, Γ. Πασχαλίδης και Χρ. Παπουτσής. Μένει να αποδειχθεί η συμμετοχή της Χαρ. Τρικούπη σε αυτή την αντεπίθεση, καθώς οι κκ. Κ. Σκανδαλίδης και Μ. Νεονάκης πρέπει να αποδείξουν ότι είναι σε θέση να ενεργοποιήσουν το

«πανελλαδικό ρεύμα στελεχών» που αποτελούσε παγίως την αιχμή του δόρατος του «εκσυγχρονιστικού ΠαΣοΚ», κυρίως στην περιφέρεια, από τη στιγμή που ο «παράγων Τσουκάτος» απουσιάζει. Σχεδόν όλοι στο ΠαΣοΚ ομολογούν ότι κανένα άλλο στέλεχος δεν έχει επιδείξει μέχρι στιγμής την κινητικότητα του κ. Θ. Τσουκάτου και καθώς ο βουλευτής Επικρατείας παραμένει αδρανής, ακόμη και μετά τη συνάντηση που είχε με τον Πρωθυπουργό την περασμένη εβδομάδα, η κομματική ακινησία συνεχίζεται.

Ο τρίτος πυλώνας των ίδιων σχεδιασμών είναι η «ανάδειξη του κυβερνητικού έργου». Ο Πρωθυπουργός φέρεται προβληματισμένος για την πλημμελή παρουσίαση των επιτευγμάτων της κυβέρνησής του, και στενοί συνεργάτες του αναζητούν τρόπους που θα φέρουν στο προσκήνιο αφενός μεν τον κυβερνητικό απολογισμό από το 1996 και εντεύθεν, αφετέρου δε το κυβερνητικό πρόγραμμα της τρέχουσας τετραετίας και κυρίως τις «τομές» για τις οποίες ο κ. Σημίτης είχε ζητήσει την περασμένη άνοιξη ανανέωση της λαϊκής εντολής. «Τίποτε από όσα περιείχονταν στην αιτιολόγηση των πρόωρων εκλογών δεν βρίσκεται σήμερα στο προσκήνιο» τονίζει χαρακτηριστικά στέλεχος που γνωρίζει τις σκέψεις του Πρωθυπουργού. Οι αιτίες αποδίδονται στη διάθεση «επιστροφής στην ομφαλοσκόπηση» που διακρίνει πολλούς στο κυβερνών κόμμα, και το σύνθημα: «Δείξτε το έργο σας, όχι τις φιλοδοξίες σας» άρχισε ήδη να εκπορεύεται από το Μέγαρο Μαξίμου.

Ρεπορτάζ
Γ. ΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ